



AALBORG UNIVERSITET

INSTITUT FOR KOMMUNIKATION  
OG PSYKOLOGI  
KOMMUNIKATION OG DIGITALE  
MEDIER

RENDSBURGGADE 14  
9000 AALBORG

EVA ALTHOFF BENGAARD

T +45 9940 3606

EAB@IKP.AAU.DK

KDM.AAU.DK

SAGNR: 2024-017-03359

Referat af studienævnsmøde 9/2024  
Onsdag den 23. oktober 2024 kl. 12.30 – 15.30  
Aalborg: Lokale RDB14 5.237  
København: Lokale ACM15 2.1.023




## Deltagere

VIP (stemmeberettiget)	AAL	KBH	Til stede	Afbud
Camilla Dindler (CD) - København		X	X	
Ole Ertløv Hansen (OEH) - Aalborg - Forperson (SNF)	X		X	
Jacob Davidsen (JD) - Aalborg	X		X	
Malene Charlotte Larsen (MCL) - Aalborg	X			X
Bo Allesøe Christensen (BAC) - Aalborg	X		X	
<b>VIP suppleanter</b>				
Gorm Larsen (GL) - København		X	X	
Anete Mikkala Camille Strand (AMCS) - Aalborg	X			X
Peter Vistisen (PV) - Aalborg	X		X	
<b>Studerende (stemmeberettiget)</b>				
Marie Adjei Thrysoe (MAT) - Aalborg - Næstforperson	X			X
Laura Kudahl Christensen (LKC) - Aalborg	X		X	
Karoline Steffensen Nielsen (KSN) - København		X		X
<b>Studerende suppleant</b>				
Kamile Radlinskaite (KR) - København		X		X
<b>Studieleder (observatør)</b>				
Tom Nyvang (TN) - Aalborg	X		X	
<b>TAP (observatører)</b>				
Karen Holm Greve (KHG) - København		X	X	
Karin Jensen (KJ) - København		X		X
Eva Althoff Bengaard (EAB) - Aalborg - Referent	X		X	
Jette Due Nielsen (JDN) - Aalborg	X			X
Pia Knudsen (PK) - Aalborg	X			X
Winnie Borup Ritterbusch (WBR) - Aalborg	X		X	
Pia Thorsen (PT) - Aalborg	X		X	
Lotte Brunø (LB) - Aalborg	X			X
<b>Studievejledning (observatører)</b>				
Emilie Bødker (EB) - København		X	X	
Lærke Vandaele Møldrup (LVM) - Aalborg	X			X
Silke Sofie Hull Kruse (SSHK) - Aalborg	X			X

## Dagsorden



Pkt.	Emne
1	Godkendelse af dagsorden
2	Godkendelse og opfølgning på referat af SN-møde 8/2024 afholdt 18. september 2024
3	Meddelelser fra Aalborg
4	Meddelelser fra København
5	Meddelelser fra studieledelsen
6	Valgfag – udbud i F2025
7	Kvalitet og kvalitetssikring
8	Orientering om dispensationer
9	Godkendelse af forhåndsmerit
10	Status på SO-arbejdsgrupper
11	SNs input til underviserseminar som afholdes den 5. november 2024
12	Brug af TEAMS i forbindelse med SNs kvalitetsarbejde
13	Principper for brug af IKPs undervisnings- og studiearealer
14	Eventuelt


## Referat

Pkt.	Emne	Ansvarlig	Deadline
	<p><b>Studienævnets fælles mappe findes her (Mac-brugere skal ændre \ til /):</b>  <a href="http://vd.aau.dk/StudiesVKP_KDM_SN">Vd.aau.dk/StudiesVKP_KDM_SN</a></p>		
1	<p>Godkendelse af dagsorden v/Ole</p>		
	<p>Godkendt.</p> <p>2 studentervalgte medlemmer har trukket sig fra studienævnet, som nu består af 8 stemmeberettigede medlemmer. Med 5 stemmeberettigede medlemmer tilstede er SN beslutningsdygtigt.</p> <p>Vores nye studenterstudievejleder i København blev budt velkommen, og alle tilstedeværende præsenterede sig.</p> <p>Tilføjelse til pkt. 10: Koordinatorerne for modulet "Undersøgelser- og analysemetoder" ønsker at ændre prøveformen fra "skriftlig" til "skriftlig eller mundtlig".</p>		
2	<p>Godkendelse og opfølgning på referat af SN-møde 8/2024 afholdt 18. september 2024 v/Ole</p> <p> Referat 8-2024.pdf</p>		
	<p>Godkendt</p>		
3	<p>Meddelelser fra Aalborg v/Ole:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>SN studenterrepræsentant Jacob må desværre nedlægge sit mandat før tid. SN har takket for indsatsen og opfordret ham til at vende tilbage, hvis muligheden opstår.</li> <li>Det har været tid for identifikation og vejledning af forsinkede studerende. I AAL er følgende kontaktet: <ul style="list-style-type: none"> <li>RØD studerende (indkaldelse til samtale): 1 studerende</li> <li>GUL studerende (tilbud om samtale): 1 studerende</li> <li>"Påmindelse" om manglende eksamen inden reglen falder for første studieår: 1 studerende.</li> </ul> </li> <li>Der er valg til SN for studerende. Kandidatlister skal indleveres senest 25.10. – hvordan støtter vi op om de studerende? Skal vi det?</li> <li>Vi har modtaget data angående de studerendes udmeldelsesbegrundelser – det er til orientering. <p></p> <p>Data vedr. studerendes udmelde</p> </li> <li>De studerende er inviteret til WS om studieliv. Det tyder ikke på at KBH er tænkt med. <p></p> <p>Invitation til workshop om studieliv</p> </li> <li>SNNF er anmodet om at indstille kandidater til Årets underviser.</li> <li>Sekretariatet indstiller til at afleveringsdatoer for foråret er som følger: <ul style="list-style-type: none"> <li>Syge- og reeksamen afl.: fredag, den 7. februar 2025</li> <li>Projektaflevering: tirsdag, den 27. maj 2025</li> <li>Specialeaflevering: mandag, den 2. juni 2025</li> </ul> </li> </ol>		

Pkt.	Emne	Ansvarlig	Deadline
	<p>Ad. 3: Der er indsendt kandidatliste for AAL. Det er uvist, om der er kandidater i KBH.</p> <p>Ad. 4: Der er ingen særligt bekymrende begrundelser.</p> <p>Ad. 6: EAB følger op i forhold til SNNF og sørger for, at de øvrige studerende med tilknytning til SN får tilsendt mailen vedr. indstilling af kandidater til årets underviser. Der mindes om, at opfordringen også gælder indstilling af kandidater fra KBH.</p> <p>Ad. 7: Datoer for projekt- og specialeaflevering gælder også i KBH. Dato for syge- og reeksamen gælder kun i AAL.</p>	EAB	
4	<p><b>Meddelelser fra København</b> v/Gorm:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>(Se pkt. 6 vedr. udbud af valgfag i F2025)</li> </ol>		
	I forbindelse med identifikation af forsinkede studerende, er 6 studerende indkaldt til vejledende samtaler.		
5	<p><b>Meddelelser fra studieledelsen</b> v/Tom og Winnie:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>Som led i universitetsreformen skal universiteterne samlet set reducere optaget på bacheloruddannelserne med 10 procent, men for Aalborg Universitet (AAU) gælder det, at studieoptaget skal reduceres med 12,1 procent. Det svarer til 443 færre studiepladser. En samlet plan for SSH-institutterne forventes i uge 44.</li> <li>Der er opstået mulighed for evt. at overtage 5. sal i RDB14 og dermed evt. opsige lejemålet i Nordkraft. Campusservice arbejder på at beskrive mulige scenarier. Potentiel flytning vil tidligst kunne finde sted i 2026.</li> <li>Med udgangspunkt i en analyse af uddannelsesøkonomien på Institutet varsles en reduceret timeudmelding og deraf følgende en smule mindre undervisning/vejledning til de studerende.</li> </ol>		
	<p>Ad. 1: Pga. tidligere besluttede reduktioner forventes KDM-uddannelserne ikke at blive ramt af yderligere reduktioner.</p> <p>Ad. 2: Hvis det bliver en realitet, forventes det ikke at have negative konsekvenser for vores studerende.</p> <p>Ad. 3: Der er allerede reduceret på studie-areal og laboratorier. Hvis der fremover også skal reduceres på timetildelingen, vil SN forvente fuld transparens, og at der vil blive differentieret i forhold til, om en uddannelse er takst 1, 2 eller 3.</p>		
6	<p><b>Valgfag – udbud i F2025:</b> v/Gorm og Ole</p> <p>KBH:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>BA 4. semester: Public affairs; Informationspraksis og informationsadfærd; Æstetik og digitale medier</li> <li>BA 6. semester: Public affairs; Virksomhedsledelse; Effekt og evaluering</li> <li>KA IS: Design Thinking - from Idea to Action; Introduction to Data Science</li> <li>KA KOM: Ledelses- og organisationskommunikation; Journalistik, praktik og kritik; Miljø- og risikokommunikation</li> </ul> <p>AAL - BA:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Alle</li> </ul> <p>AAL KA:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Kommunikation og formidling i et æstetiseret samfund (K, OD);</li> <li>Medieproducer (K, IDM, IV, OD);</li> <li>Konsulentrollen i teori og praksis (K);</li> <li>Spil design og Gamification (IDM, IV, OD);</li> <li>Grundlæggende programmering (IDM, IV, OD);</li> <li>Journalistik, praktik og kritik (K)</li> </ul>		

Pkt.	Emne	Ansvarlig	Deadline
	<p>I KBH udbydes særskilte fag til hhv. 4. og 6. semester. Dette gøres for at undgå, at det bliver nødvendigt at udbyde alle fag – med meget små hold til følge - det år, der kun er studerende på 6. semester.</p> <p>På KA udbydes "Miljø- og risikokommunikation" kun til KOM, og det udbydes på dansk. Det har hidtil været udbudt på engelsk, men det er ikke lykkedes at få det op at køre.</p> <p>I AAL udbydes valgfag på baggrund af hvad der er mandskabsmæssigt muligt og ønsket af VIP. "Grundlæggende programmering" er endnu ikke bemandet, men udbydes i forventning om, at det løses.</p> <p>Det kommenteres, at titlen "Avanceret web-design" er misvisende, da vi ikke har et tilsvarende grundlæggende kursus.</p> <p>Valgfagsudbuddet i både KBH og AAL godkendes.</p>		
7	<p><b>Kvalitet og kvalitetssikring:</b> v/Ole og Pia T</p> <p>1. Evaluering – F2024: Ansvarsfordeling findes under "Filer" i Teams-rummet "KDM Uddannelseskvartalsmødet": <a href="#">__SN ansvarsfordeling</a></p> <p>Evalueringerne findes på SNs fællesdrev: <a href="#">Semesterevaluering F24</a></p>		
	<p>Følgende semesterevalueringer blev behandlet, og SNs bemærkninger sendes til relevante semester- og modulkoordinatorer:</p> <p>BA-2-KBH BA-6-IV-AAL BA-6-IDM</p> <p>Studiestartsevalueringerne og de semesterevalueringer, der endnu ikke er behandlet, behandles på SN-mødet i november.</p> <p>Det skal sikres, at vigtige informationer fra semesterevalueringerne når videre til både relevante VIP og sekretariatsmedarbejdere.</p>		
8	<p><b>Orientering om dispensationer</b> v/Ole og Gorm</p> <p> Dispensationsansøgninger - 9-2024.docx</p> <p>Kommentarer til afgørelserne noteres i original-dokumentet på fællesdrevet: <a href="#">\\id.aau.dk\Studies\IKP_KDM_SN\2024\Studienævnsmøder\6-2024\BILAG</a></p>		
	<p>Dispensation nr. 1 – 8: SN er enig i de tildelte dispensationer.</p> <p>Ad. 9 og 10: Hvis der ikke foreligger en særlig og dokumenteret grund til ansøgningen, har SN reelt ikke hjemmel til at dispensere for tilmelding til eksamen efter deadline. SN mener ikke, at konsekvensen af at have glemt at tilmelde sig til eksamen står mål med forseelsen, og det er både i den studerendes og AAUs interesse, at undgå at studerendes studietid forlænges hvor det kan undgås. WBR tager spørgsmålet op på næste Eksamens-ERFA-møde, og praksis på andre studier undersøges. Hvis sagerne ikke kan afklares inden ordinær eksamen finder sted, kan ansøgerne, hvis der kan gives dispensation, tilbydes deltagelse i re-eksamen som 1. prøvoforsøg.</p>		
9	<p><b>Godkendelse af forhåndsmerit</b> v/Ole</p> <p> Forhåndsmeritansøgninger - 9-2024.docx</p>		

Pkt.	Emne	Ansvarlig	Deadline
	Kommentarer til afgørelserne noteres i original-dokumentet på fællesdrevet: <a href="\\vid.aau.dk\Studies\IKP_KDM_SN\2024\Studienævnsmøder6-2024\BILAG">\\vid.aau.dk\Studies\IKP_KDM_SN\2024\Studienævnsmøder6-2024\BILAG</a>		
	SN er enig i fagkoordinators indstillinger.		
10	Status på SO-arbejdsgrupper v/Ole <ul style="list-style-type: none"> <li>• SNF orienterer</li> <li>• Godkendelse af ny modulbeskrivelse for Medieproduktion</li> </ul>  <p>Medieproduktion (NYOEH)(2.1).docx</p>		
	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Da der fortsat ikke er kommet konkrete informationer ud om hvordan refoven kommer til at påvirke det uddannelsesbillede vi har i dag, vil arbejdsgrupperne på underviserseminaret den 5. nov. kun komme med en kort status på de ideer og tanker de indtil videre har gjort sig.</li> <li>• Ny modulbeskrivelse for Medieproduktion på 1. semester af BA-KDM: Overskriften og beskrivelse er revideret. Formålet har været at give mulighed for brug af forskellige formater. Prøveformen er bibeholdt, men ønskes ændret i forbindelse med studieordningsrevisionen. Modulbeskrivelsen godkendes af SN og indføres i ny version af studieordningen, som træder i kraft 1.9.2025.</li> <li>• Koordinatorerne for modulet "Undersøgelles- og analysemetoder" ønsker at ændre prøveformen fra "skriftlig" til "skriftlig eller mundtlig". Årsagen er dels de udfordringer, der følger af tilladelsen til at benytte AI som hjælpemiddel, og dels at der hvert år er et antal opgaver, somer under mistanke for plagiering. SN godkender ændringen. Ændringen indføres i den nye version af studieordningen (2025), og samtidig søges dispensation til indførsel af ændringen i eksisterende studieordninger. SN foretrækker, at prøveformen fremgår af semesterbeskrivelsen. Reglerne foreskriver, at den annonceres minimum en måned før prøven finder sted.</li> </ul>		
11	SNs input til underviserseminar som afholdes den 5. november 2024 v/Pia T <p>Gruppedannelsesprocesser er SNs tema. Vi har oplæg fra Søren Bolvig og Dennis Jim Frederiksen. Endvidere præsenteres AAUs generelle principper for gruppedannelse (bilag), somer nogle principper der har lidt ukendt oprindelse og forankring.</p>  <p>principper-for-grupp edannelse_august-202</p>		
	Søren og Dennis vil præsentere forskellige måder at gennemføre gruppedannelse på, og vise eksempler på studerendes udtalelser i forbindelse med evaluering samt mails vedr. særlige hensyn, som studerende ønsker på baggrund af personlige udfordringer, konflikter, osv. SN håber, at den efterfølgende gruppediskussion kan føre til nye ideer og anbefalinger til gruppedannelsesprocessen på de forskellige semestre. Det er hensigten at invitere studerende med til denne del af seminaret. OEH kontakter semesterrådede.	OEH	
12	Brug af TEAMS i forbindelse med SNs kvalitetsarbejde v/Ole		
	OEH og PT arbejder fortsat på at få SNs kvalitetsarbejde samlet i Teams-rummet "KDM Uddannelseskvalitet", og få godkendelsesprocesserne omkring det optimeret, så kommunikationen bliver nemmere for alle involverede parter. Fremover vil godkendelsesprocessen for semesterbeskrivelser derfor også foregå i Teams-rummet.		
13	Principper for brug af IKPs undervisnings- og studiearealer v/Pia <p>Dialog om udkast udfærdiget af "Arbejdsgruppe C":</p>		

Pkt.	Emne	Ansvarlig	Deadline
	 <p>Principper for brug af IKPs undervisnings-</p>		
	<p>En arbejdsgruppe nedsat af institutledelsen og SAU har udarbejdet et forslag til principper for brug af IKPs undervisnings- og studiearealer. Principperne er sendt i høring hos instituttets studienævn, studie-TAP m.fl. Gruppen vil gerne have input til eventuelle fejl og mangler.</p> <p>Følgende blev kommenteret:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Der kan med fordel henvises til AAUs hjemmeside med information om eksterne studiearbejdspladser, som kan benyttes gratis: <a href="https://www.studerende.aau.dk/praktisk/studiearbejdspladser">https://www.studerende.aau.dk/praktisk/studiearbejdspladser</a></li> <li>• Principperne er primært baseret på forholdene i AAL. Særlige forhold i KBH kan gøre det vanskeligt at overføre principperne dertil.</li> <li>• Laboratorier er stort set ikke nævnt - de behandles i et andet spor.</li> <li>• Der bør lægges op til, at de studerende opfatter deres studieplads som et arbejdssted.</li> <li>• På psykologi benyttes undervisningslokaleme intensivt i undervisningsperioderne, men uden for disse står store arealer ofte tomme.</li> <li>• Det er vanskeligt at få flere grupper til at dele store rum.</li> <li>• Der skønnes ikke at være behov for stillezoner.</li> </ul> <p>Principperne vil blive præsenteret på SAU-møde i november.</p>		
14	<p>Eventuelt</p> <p>Der afvikles ikke flere kurser for studenterstudievejledere i dette semester, og vores nye studenterstudievejlederi i KBH får ikke mulighed for at få den ellers obligatoriske uddannelse. Studievejlederen i AAL tilbyder at støtte kollegaen i KBH, og der kan evt. arrangeres møde med den centrale studievejledning.</p>	EB og SSKK	

#### Mødekalender - Efterår 2024:

- Onsdag den 18. september kl. 12.30 – 15.30 - ACM15 2.1.023 / RDB14 5.237
- Onsdag den 23. oktober kl. 12.30 – 15.30 – ACM15 2.1.023 / RDB14 5.237
- Onsdag den 20. november kl. 12.30 – 15.30 - ACM15 2.1.022 / RDB14 5.237
- Onsdag den 18. december kl. 9.00 – 15.30 - ACM15 2.1.023 / RDB14 5.237 - heldagsmøde
- Onsdag den 15. januar kl. 09.00 – 15.30 – ACM15 2.1.023 / RDB14 5.237 - heldagsmøde